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Zomerscholen  -  Stand van zaken

Voor het vierde jaar op rij kunnen tijdens de zomervakantie zomerscholen georganiseerd 
worden. De zomerscholen kenmerken zich door een mix van onderwijsaanbod en 
vrijetijdsaanbod en duren 10 volle dagen of 20 halve dagen. Het onderwijs wordt 
aangeboden via maatwerk en in kleine groepen. Aanvragen moeten binnen zijn voor 16 
juni.

Op 8 juni 2023 gaf de onderwijsminister in de onderwijscommissie aan:

- dat er een ‘overschot’ zou bestaan ten aanzien van de voorziene middelen;
- dat met die middelen ‘op overschot’ een campagne zou worden gepland ‘met 

sensibilisering richting scholen en allerlei partners die mee zouden kunnen werken 
om dat op poten te zetten’.

Inmiddels heb ik begrepen dat die campagne zowel een stimulerend als ondersteunend 
aspect zou hebben.

In opvolging van vorige schriftelijke vragen (on andere schriftelijke vraag nr. 623 van 14 
juni 2022) wens ik hierbij graag een antwoord op volgende vragen:

1. Hoeveel aanvragen voor zomerscholen werden er voor de editie 2023 ingediend? En 
hoeveel aanvragen waren er ontvankelijk? Graag telkens een overzicht per provincie 
met vermelding van de gemeente waar de zomerschool georganiseerd zal worden, 
voor welk onderwijsniveau, wie de organisator is en voor hoeveel kinderen.

2. Werden er aanvragen voor zomerscholen specifiek voor kleuters ingediend? Graag 
een overzicht per provincie met vermelding van de gemeenten, wie de organisator is 
en voor hoeveel kinderen.

3. Welk budget is gereserveerd voor de zomerscholen zelf? En hoeveel zal uiteindelijk 
uitgegeven worden als alle goedgekeurde trajecten ook effectief plaatsgevonden 
zullen hebben?

4. Wat is de motivatie/argumentatie om een deel van de voor zomerscholen 
uitgetrokken middelen (op overschot) via overheidsopdrachten te gunnen aan 
‘derden’ om daarmee enerzijds info- en wervingscampagnes op te zetten en 
anderzijds voor ondersteuning van de organisatoren te zorgen?

5. Welk budget is gereserveerd voor omkadering (infocampagnes, ondersteuning van 
de organisatoren) en wie wordt daarvoor ingeschakeld?



6. Op welke grond in het decreet zomerscholen werden diverse overheidsopdrachten 
voor extra ondersteuning en promocampagnes dit jaar uitgeschreven?

7. Welke gunningsprocedures zijn toegepast en hoe hebben die tot een selectie geleid?

8. Op de site van onderwijs.vlaanderen.be staat dat de Vlaamse overheid ook middelen 
uittrekt voor wetenschappelijke opvolging.

Wat betekent dat concreet? Wie zal deze wetenschappelijke opvolging doen en wat is 
de focus van dit onderzoek?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 782 van 12 juli 2023
van LOES VANDROMME

1-2.Er werden 122 unieke aanvragen ingediend om in 2023 zomerscholen te organiseren. 
78 lokale besturen en 44 scholen zetten als organisator hun schouders onder 206 
zomerscholen. Alle aanvragen waren ontvankelijk. Het overzicht van de aanvragen is 
opgenomen in bijlage 1. 
Een zomerschool bestaat uit een gevarieerd en doelgericht aanbod van onderwijs- en 
vrijetijdsactiviteiten dat gekoppeld is aan de individuele leernoden van de 
deelnemende leerlingen en met een duur van 10 volle dagen of 20 halve dagen. Een 
organisator van zomerscholen geeft in zijn aanvraag dan ook aan hoeveel 
zomerscholen hij gaat organiseren en op welke doelgroepen hij gaat inzetten. 
Organisatoren kunnen een zomerschool voor meerdere onderwijsniveaus tegelijk 
inrichten. Bij hun aanvraag geven de organisatoren een inschatting van het totaal 
aantal leerlingen dat zij met de zomerschool willen bereiken, dit aantal wordt niet 
opgesplitst per onderwijsniveau. 

3. Net zoals in 2022 is ook voor 2023 een budget van 10 miljoen euro beschikbaar. Voor 
Zomerscholen is er een co-financiering voorzien met mijn collega-minister van 
Binnenlands Bestuur. Op basis van de aanvragen legde ik samen mijn collega Bart 
Somers voor de organisatie van de 206 zomerscholen in 2023 een maximale financiële 
ondersteuning (subsidie) vast van 7.490.225,00 euro. 

4. Met de overheidsopdrachten wil ik samen met mijn collega Bart Somers 
organisatorische en inhoudelijke drempels om zomerscholen te organiseren zoveel 
mogelijk verkleinen en ook de bekendheid van de zomerscholen vergroten. Op die 
manier willen we het aanbod en de deelname aan de zomerscholen vergroten en 
versterken. Het is dan ook fijn om vast te stellen dat de zomerscholen jaar na jaar 
meer succes kennen. Zo werden er dit jaar maar liefst 42% meer plaatsen 
aangevraagd dan vorig jaar. 

 
5. De overheidsopdrachten voor de info- en wervingscampagnes en de ondersteuning 

van de organisatoren worden gefinancierd binnen het beschikbare budget van 10 
miljoen euro. 

Inmiddels werden beide opdrachten gegund voor in totaal 250.715,54 euro incl. btw. 
De info- en wervingscampagne wordt uitgevoerd door Hotel Hungaria BV, de 
ondersteuningsopdracht werd gegund aan Schoolmakers CV. 

6. In het decreet houdende de uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor  
2023 werden middelen vastgelegd voor zomerscholen. Samen met mijn collega-
minister van Binnenlands Bestuur wil ik maximaal inzetten op vergroten van het aantal 
zomerscholen en het aantal leerlingen dat er de vruchten van kan plukken, en 
bovendien op het ontzorgen van de organisatoren. Met de voorziene middelen geef ik 
samen met mijn collega uitvoering aan het decreet over de organisatie van 
zomerscholen, zoals door het Vlaams Parlement goedgekeurd, en hebben we ook de 
opdracht gegeven tot het uitschrijven van twee overheidsopdrachten die inzetten op 
het vergroten van deelname en aanbod en het ondersteunen van organisatoren van 
zomerscholen. 

https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1674868
https://www.vlaamsparlement.be/nl/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1674868
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document/15989
https://data-onderwijs.vlaanderen.be/edulex/document/15989


7. Beide voormelde opdrachten werden uitgeschreven en gegund volgens de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking van diensten op basis 
van artikel 42, § 1, 1°, a), van de Wet inzake overheidsopdrachten van 17 juni 2016. 
Zoals u weet bedraagt het drempelbedrag voor deze procedure, op basis van deze 
bepaling, 140.000 euro exclusief btw. De opdracht ‘vergroten van deelname en 
aanbod’ werd beperkt tot 80.000 euro.

Twee beoordelingscommissies bestaande uit ambtenaren van de beleidsdomeinen 
binnenlands bestuur en onderwijs en vorming beoordeelden de ingediende en 
regelmatige offertes voor beide overheidsopdrachten op basis van volgende criteria: 

• Kwaliteit van het voorstel (50%), met name de kwaliteit van het plan van aanpak 
en de visie op de opdracht

• Prijs van het voorstel (30%)
• Expertise van de uitvoerders (20%) 

Op basis van de adviezen van de beoordelingscommissies en conform het besluit van 
de Vlaamse Regering van 30 oktober 2015 tot regeling van de delegatie van 
beslissingsbevoegdheden aan de hoofden van de departementen en van de intern 
verzelfstandigde agentschappen, artikel 13, werden deze opdrachten gegund door de 
secretaris-generaal van het Departement Onderwijs en vorming aan bovenvermelde 
opdrachthouders.

8. In samenspraak met mijn collega-minister van Binnenlands Bestuur heb ik een 
onderzoeksopdracht gelast: “Evaluatie van de zomerscholen 2023: Kenmerken, 
hefbomen en drempels en van de zomerscholen en de samenwerking met scholen”. 

We verwachten dat de opdrachtnemer representatieve en beleidsrelevante uitspraken 
kan doen over de Vlaamse zomerscholen. Daarnaast verwachten we een analyse over 
de mate waarin een ‘zomerschool’ als een instrument gezien wordt in de 
leerlingenbegeleiding en wat hierbij de belangrijke condities zijn.

Dit onderzoek wordt uitgevoerd door Thomas More Mechelen-Antwerpen vzw en 
bestaat uit drie delen. Thomas More geeft meer duiding over het opzet van dit 
onderzoek op haar webpagina: https://excel.thomasmore.be/zomerscholen2023/  

BIJLAGE

Overzicht

https://excel.thomasmore.be/zomerscholen2023/
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17699

